
 

 
 

 
 
 
Schriftelijke vragen aan het College van Burgemeester en Wethouders zoals bedoeld in artikel 41, eerste 
lid, van het Reglement van Orde voor de vergadering van de Raad der Gemeente Leeuwarden 

 
 
 
 
 
 
 
 
15 juni 2012 
Politiesterkte en zomeraanpak in Leeuwarden 
 
Geacht College, 

Uit het landelijk jaarverslag van politie over 2011 bleek dat het kabinet Rutte erin geslaagd is om ruim 840 meer 
politiemensen achter het bureau vandaan te krijgen. Zo kunnen politiemensen zich steeds beter op straat inzetten 
voor onze veiligheid. Landelijk zijn er in totaal 50.587 voltijdbanen voor politiemensen, die op straat operationeel 
zijn. De VVD-fractie vraagt zich natuurlijk af hoe het in Friesland en met name Leeuwarden qua politiesterkte 
gesteld is.  

Diverse malen heeft de VVD Leeuwarden het college van B&W, en met name de Korpsbeheerder, gevraagd actie 
te ondernemen en te zorgen voor meer blauw op straat. Nu er landelijk meer blauw op straat is gekomen, 
verwachten we dat burgemeester Crone er alles aan doet om ook de straten in Leeuwarden blauwer te laten 
kleuren. Ondanks dat krijgen we signalen dat het blauw op straat niet is toegenomen. Daarom hebben we de 
navolgende vragen over de politiesterkte in Leeuwarden: 

1) Hoe komt de verdeling van de politiemensen over de 16 basisteams in Noord-Nederland tot stand?   

2) Hoeveel politiemensen waren er in 2010 in Leeuwarden op straat te vinden en hoeveel waren dat er in 
2011? Indien er meer politiemensen waren, hoeveel meer (van de ruim 840 landelijk) waren dat dan? 
Indien er minder politiemensen waren, hoe komt dat dan, en hoe gaat het college dat in 2012 
verbeteren? 

Veel Nederlanders en toeristen gaan in de zomer vakantie houden in Leeuwarden. Dit betekent ook dat meer 
mensen op het water en in de parken te vinden zijn. Het leven speelt zich in die periode meer op straat af.  De 
VVD vindt dat overlast hard aangepakt moet worden en Leeuwarden ook in de zomer veilig moet zijn en blijven. 
 

3) Wat is het college van plan te doen aan de overlast op het water, die wordt veroorzaakt door mensen die 
te hard varen? Wordt hierop extra inzet gepleegd? Zo ja, waarom wel? Zo nee, waarom niet? 

In Camminghaburen is gewerkt met een samenscholingsverbod om zo de overlast van groepen jongeren te 
bestrijden. Dat lijkt goed te werken. Ook gesprekken tussen ouders, jeugd, politie, justitie en gemeente leveren 
kennelijk overlastvermindering op. Wat de VVD-fractie betreft wordt de pakkans vergroot en de keten versterkt. 
 

4) Bent u van plan om op andere plekken waar straatcoaches en anderen merken dat dergelijke 
maatregelen nodig zijn deze in te zetten? Zo ja, met welke middelen? Zo nee, waarom niet? 

5) Is u bekend dat in bijvoorbeeld het Rengerspark en de Vosseparkwijk nog veel en vaak overlast wordt 
ervaren? Met welke inzet en middelen wordt de overlast daar bestreden? 

Wij verwachten dat u de vorenstaande vragen binnen de daarvoor afgesproken termijn kunt beantwoorden. 
 

Met vriendelijke groet, namens de VVD-fractie, Karen Vasbinder (06-2248 0147). 



 

 

 

 

 

 

Politie bevestigt meer blauw op straat 

DEN HAAG - In 2011 zijn er ruim 840 politiemensen 'op straat' bijgekomen. 

Foto:  NU.nl/Gino Press 

Er zijn nu 50.587 voltijdbanen voor politiemensen die operationeel zijn, dat wil zeggen dat ze op straat zijn en in 

contact komen met burgers. Dat blijkt uit het jaarverslag van de politie over 2011 dat maandag is verschenen. 

De doelstelling van het kabinet was om 49.500 operationele politiemedewerkers te hebben. Het is ook gelukt om 

500 extra wijkagenten in te zetten, het ministerie van Veiligheid en Justitie meldt dat er tot en met 2011 zelfs 639 

zijn bijgekomen. 

Minister Ivo Opstelten heeft het verslag maandag naar de Tweede Kamer gestuurd. 

 

Administratieve functies 

De niet-operationele afdelingen, zoals administratieve functies, personeelszaken en dergelijke, zijn met 333 fte's 

gekrompen naar 12.649 fulltime plaatsen. 

Volgens het jaarverslag zijn ook de afspraken over de prioriteiten van de politie in bijna alle gevallen gehaald. De 

pakkans is vergroot bij woninginbraken, straatroof, geweld en overvallen (zogenoemde High Impact Crimes). 

Het aantal overvallen is volgens het verslag gedaald naar 2272, 10 procent minder dan voor dat jaar was 

afgesproken. In 2014 moet het aantal overvallen zijn teruggebracht naar 1900. 30 procent van de overvallen wordt 

opgehelderd. 

 

Pakkans 

De pakkans voor straatroven is dan wel gestegen, maar het aantal straatroven is niet genoeg gedaald naar de zin 

van de politie. Er kwamen nog ruim 8300 aangiften van straatroof binnen, terwijl de politie had gemikt op bijna 

7900. 

Vorig jaar is bij in totaal 62 problematische jeugdgroepen ingegrepen. In 2010 zijn er 89 van deze groepen 

geïdentificeerd, waarvan er 73 als crimineel zijn bestempeld. 

Door: ANP/Novum 
 

 


